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1. ��,��ก�1?,ก?$%�0��+	%�� 
2. �
�ID+��I+J�D-�F-
ก������	 
3. ก���กL.��.���*F+�E? 
4. ก�����
��,=<*F+�E? 

 
ประชากรและกลุ่มตัวอย่าง 

 ��,��ก�J�D-�F-
ก��&'ก(�
����
�� G@F1ก% 2EF��)�JB��?I+ก0���-
�*0+�
<ก��.��=��)%�
0>�.?
��@	� +>��A+.���,+�
 ���=��@3�,

�&��+	$B	� ��กJ��� 8 =�E%.F�
 �>�
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 2,209 

 ��ก1..
��	��
ก��-�F)�JB��?I+ก0���)����ก)A�JF+�Q�D
=�I+2EF.��=��JF+�Q�D
 (+�
<ก��.��=��)%�
0>�.?   
��@	�, 2556, =
F� 2) 1?,ก?$%�0��+	%��2EF����	��,���ก��R@	-�F1
�
�@ก��ก>�=
@*
�@0��+	%��
*+�J�R�% 	����
% (.$SB��� ��00<+
�
0<, 2546, =
F� 97) 1?,ก>�=
@
���
?�@�
?ID+
 .05 G@Fก?$%�
0��+	%���>�
�
 339 

 
 ก?$%�0��+	%�� 
>�
����ก)E0� @��
�� 
   
  n  =      N 
       1 + Ne2 
 
 ��ID+  e =  
���
?�@�
?ID+
��ก
������
�����F+	?, 0.05 
   N =  *
�@*+���?��,��ก� 
   n =  *
�@*+�ก?$%�0��+	%�� 
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 1J
)E0� n  =          2,209  = 339  
             1 + 2,209(0.0025) 
       
 @��
��
 -�Fก?$%�0��+	%��-
ก��&'ก(�J���=�@ 339 
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�
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<ก��.��=��)%�
0>�.?��@	� 
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�
2EF��)�JB��?I+ก0���-
�*0+�
<ก��
.��=��)%�
0>�.?��@	�(
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�>�
�
ก?$%�0��+	%�� 
(
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=�E%J�D 1 .F�
��@	� 248 38 
=�E%J�D 2 .F�
��@	� 102 16 
=�E%J�D 3 .F�
��@	� 310 48 
=�E%J�D 4 .F�
��@ก?��*$
12
 454 70 
=�E%J�D 5 .F�
��@?�@�,R=� 344 53 
=�E%J�D 6 .F�
.��2� 499 77 
=�E%J�D 7 .F�
.��2� 146 22 
=�E%J�D 8 .F�
.��2� 106 16 

รวม 2,209 339 

   

 

เครื�องมือที�ใช้ในการวจัิย 
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ก������	
����
��-�F1..)+.Q�����
�
�ID+��I+-
ก���กL.��.���*F+�E? R@	)�F��
1..)+.Q��*'�
��ก1
�
�@ JX(Y� 1?,��
����	J�D�ก�D	�*F+� 1?,1..)+.Q��
�+.
?$�0��
��0Q$��,)�
<*+�ก��&'ก(� R@	2EF&'ก(��กL.@F�	0
�+� �3ID+��.���*F+�E?��ก��,��ก� ก?$%�
0��+	%�� R@	1.%�++ก���
 3 )%�
 @��
�� 
 )%�
J�D 1 *F+�E?J�D�G�*+�2EF0+.1..)+.Q�� ���
1..)+.Q���?�	�Z@ (Close ended) 
�>�
�
 5 *F+ G@F1ก% �3& +�	$ �,@�.ก��&'ก(� +���3 1?,��	G@F�_?�D	0%+�@I+
 ���
1..)+.Q��
�
�@0���)+.��	ก�� (Check list) 
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 )%�
J�D 2 *F+�E?�ก�D	�ก�.ก����)%�
�%��*+���,���
-
ก�,.�
ก���/�.�0���
*+�
12
3�4
�)���5 (3.&. 2556-2558) +�
<ก��.��=��)%�
0>�.?��@	� +>��A+.���,+�
 ���=��@
3�,

�&��+	$B	� ���
1..)+.Q��1..��0��)%�
��,���
%� (Likert scale) 5 0���?I+ก �>�
�
 
24 *F+ 1.%����
 5 �,@�. G@F1ก% 
 
 ก����)%�
�%����กJ�D)$@  �J%�ก�. 5 
 ก����)%�
�%����ก  �J%�ก�. 4 
 ก����)%�
�%����
ก?�� �J%�ก�. 3 
 ก����)%�
�%��
F+	  �J%�ก�. 2 
 ก����)%�
�%��
F+	J�D)$@  �J%�ก�. 1 
 
 )%�
J�D 3 *F+�)
+1
,�ก�D	�ก�.ก����)%�
�%��*+���,���
-
ก�,.�
ก���/�.�0���

*+�12
3�4
�)���5 (3.&. 2556-2558) +�
<ก��.��=��)%�
0>�.?��@	� +>��A+.���,+�
 ���=��@
3�,

�&��+	$B	� 
 
ขั(นตอนการสร้างเครื�องมือและตรวจสอบคุณภาพเครื�องมือ 
 ก��)�F��1?,0���)+.
$�A�3�
�ID+�-
ก������	 �
�ID+��I+J�D-�F-
ก������	
����
�����

1..)+.Q��J�D2EF����	G@F)�F��*'�
0��*��
0+
@��0%+G�
�� 
 1. &'ก(�1
�
�@ JX(Y� 1?,��
����	J�D�ก�D	�*F+�ก�.ก����)%�
�%��*+���,���
 

 2. ก>�=
@*+.�*0
>�Q��-=F
�+.
?$�ก�+.1
�
�@-
ก������	 ��0Q$��,)�
<J�DJ>�-=F
J��.Q'�ก����)%�
�%��*+���,���
-
ก�,.�
ก���/�.�0���
*+�12
3�4
�)���5 (3.&.2556-
2558) +�
<ก��.��=��)%�
0>�.?��@	� 1?F�
>�*F+�E?@��ก?%����-�F-
ก��)�F��1..)+.Q�� 
 3. 
>��%��1..)+.Q��
��
 �)
++����	<J�D��'ก(�ก��
F

�F�+�)�, �3ID+0���)+. 
1กFG*1?,���.��$��3ID+
����=��,)�1?,
���QEก0F+�*+�1..)+.Q�� 
 4. 1..)+.Q��J�D���.��$�1กFG*1?F� 
>�G��)
+2EF���D	���S �3ID+0���)+.
���

�+.
?$� 
���QEก0F+� 
����J�D	�0�������
I�+=� (Content validity) 
���QEก0F+��J�D	�0������
R
��)�F�� (Construct validity) 1?,
���QEก0F+�*+��E�1..*+�1..)+.Q�� 1?,ก��-�FA�(�
�3ID+-=FQEก0F+�0��=?�ก����ก�� 2EF���D	���S�>�
�
 5 J%�
@��
�� 

4.1 2EF�%�	&�)0�����	< @�.+@�&� AE%)��, �+�+B�ก��.@�cd�	����ก�� �=���J	�?�	
���A�/3�,

�&��+	$B	� 
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4.2 @�.A�
�
 R�0���&	<&�?�e 2EF�%�	+B�ก��.@�cd�	��,��)��3�
B< �=���J	�?�	���A�/
3�,

�&��+	$B	� 

4.3 @�.
3@? +����� 
�ก���
��,=<
R	.�	1?,12
�>�
�Sก��3��&( )>�
�ก��

�f+�ก�
1?,.���J�)�B���A�	 ���=��@3�,

�&��+	$B	� 

4.4 
�	B
�&�ก@�g �%���ก(� �?�@+�
<ก��.��=��)%�
0>�.?��@	� +>��A+.���,+�
 
���=��@3�,
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4.5 
�	)Q�0	< ��
J�<&��J+� �?�@+�
<ก��.��=��)%�
0>�.?.%+R3� +>��A+

�=?�� 
���=��@3�,

�&��+	$B	� 
 
>�1..)+.Q����=�
%� IOC (Index of item objective congruence) R@	-=F�ก�p<-
ก��
0���3������*F+
>�Q�� @��
�� 
 
 -=F
,1

 +1 QF�1
%-��%�*F+
>�Q����@G@F0��0����0Q$��,)�
< 
 -=F
,1

   0 QF�G�%1
%-��%�*F+
>�Q����@G@F0��0����0Q$��,)�
< 
 -=F
,1

 - 1 QF�1
%-��%�*F+
>�Q����@G@FG�%0��0����0Q$��,)�
< 
 
 1?F�
>�2?
,1

J�DG@F��ก2EF���D	���S��
>�
��=�
%� IOC R@	-�F�ก�p< 
 
 *F+
>�Q��J�D��
%� IOC 0���10% 0.5 q 1.00 ��
%�
����J�D	�0��-�FG@F 
 *F+
>�Q��J�D��
%� IOC 0D>�ก�%� 0.5 q 1.00 0F+����.��$�-�FG�%G@F 
 
 
>�1..)+.Q��J�D2%�
ก��0���)+.��ก2EF���D	���S�����.��$�1กFG* 1?,�)
++����	<
J�D��'ก(�ก��
F

�F�+�)�,+�ก
���� 1?F�
>�1..)+.Q��G�J@?+�-�F (Try out) ก�.2EF��)�JB��?I+ก0���
-
�*0+�
<ก��.��=��)%�
0>�.?1�%?� +>��A+

�=?�� ���=��@3�,

�&��+	$B	� �>�
�
 30 

 
�3ID+=�
�����ID+��D
*+�1..)+.Q��0����B�ก��
+
.��� (CronBach) @F�	
%�)����,)�JB�g1+?td� 
(Alpha coefficient) G@F
%� 0.968 
 

การเกบ็รวบรวมข้อมูล 
 *F+�E?J�D��.����3ID+ก��&'ก(� 1.%�++ก���
 2 ��,�AJ @��
�� 

1. *F+�E?J$0�	AE�� G@F1ก% ก����.���*F+�E?*+�2EF����	�3ID+&'ก(�
F

�F���ก�+ก)�� 
.J
�������ก�� =
��)I+ +�
�0+�<�
L0��J	�
�3
B< ก��
F

�F�+�)�, ��
����	J�D�ก�D	�*F+� 1?,
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กY=��	 �,�.�	. *F+.��
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2. *F+�E?�v�AE�� G@F1ก% 2EF����	G@F�กL.��.���*F+�E?��ก2EF��)�JB��?I+ก0���-
�*03I�
J�D
+�
<ก��.��=��)%�
0>�.?��@	��ก�D	�ก�.�,@�.ก����)%�
�%��*+���,���
-
ก�,.�
ก��
�/�.�0���
*+�12
3�4
�)���5 (3.&. 2556-2558) 
 

การวเิคราะห์ข้อมูล 
 -
ก������	
����
��2EF����	G@F*F+�E?��ก1..)+.Q��J���)��
�>�
�
 339 �$@ 
>���?��=�)
��,��?2? R@	-�FR��1ก��)>���L��E�J��)��
�&�)0�<-
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��*��
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@��0%+G�
�� 
 1.  ���
��,=<*F+�E?J�D�G� R@	ก��1�ก1��
���Q�D1?,=�
%��F+	?, 
 2.  ���
��,=<*F+�E?�ก�D	�ก�.ก����)%�
�%��*+���,���
-
ก�,.�
ก���/�.�0���
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12
3�4
�)���5 (3.&. 2556-2558) +�
<ก��.��=��)%�
0>�.?��@	�R@	=�
%��_?�D	 1?,)%�

�.�D	��.
��0�v�
 @F�	=?�ก�ก�p<ก��1�?
���=��	*+�
%��_?�D	 (.$S�� &��),+�@, 2545, =
F� 
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,1

�_?�D	�%��  4.51 q 5.00 ก����)%�
�%����กJ�D)$@ 
 
,1

�_?�D	�%��  3.51 q 4.50 ก����)%�
�%����ก 
 
,1

�_?�D	�%��  2.51 q 3.50 ก����)%�
�%����
ก?�� 
 
,1

�_?�D	�%��  1.51 q 2.50 ก����)%�
�%��
F+	 
 
,1

�_?�D	�%��  1.00 q 1.50 ก����)%�
�%��
F+	J�D)$@ 
 
 3.  J@)+.)��0�v�
�>�1
ก0���w���	)%�
.$

?R@	ก��J@)+.
%�J� (t-test) 1?,
����	.�J�	.ก����)%�
�%��*+���,���
-
ก�,.�
ก���/�.�0���
*+�12
3�4
�)���5                
(3.&. 2556-2558) +�
<ก��.��=��)%�
0>�.?��@	�R@	ก�����
��,=<
%�
���1�����
J���@�	� 
(One Way ANOVAs) 1?,=�ก3.�%���
���10ก0%��ก�
+	%����
�	)>�
�SJ��)Q�0� .05 �,J>�ก��
J@)+.
���10ก0%��*+�
%��_?�D	���
��	
E% R@	 Fisher{s least significant difference (LSD) 


